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 « Justitia este unica, impartiala si egala pentru toti si se infaptuieste in numele legii »
 (Constitutia Romaniei)
 RAPORT
 PRIVIND ACTIVITATEA JUDECATORIEI BALCESTI
 2012
 Întocmit de, Mititelu Cătălin-Constantin
 preşedinte
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 CAPITOLUL I SCURTE CONSIDERATII PRIVIND SITUATIA INSTANŢEI ÎN ANUL
 2012
 Infiintata prin Legea 92/1992 privind oganizarea judecatoreasca, Judecatoria Balcesti si-a inceput efectiv activitatea in anul 1999. Pana la aceasta data cauzele fiind judecate de catre Judecatoria Dragasani in cadrul careia isi desfasurau activitatea si judecatorii numiti la Judecatoria Balcesti.
 Numarul mare de cauze, nevoia de a facilita locuitorilor din zona accesul la instanta de judecata, au determinat inceperea activitatii Judecatoriei Balcesti, in anul 1999, initial intr-o cladire veche, improprie desfasurarii activitatii unei judecatorii.
 Edificarea noului sediu a permis ca activitatea Judecătoriei Bălceşti sa se desfasoare intr-o cladire noua, cladire care permite desfasurarea unui act de justitie in parametri relativi normali.
 Judecatoria Balcesti, la fel ca si celelalte instante judecatoresti din tara este organizata si functioneaza potrivit dispozitiilor Legii nr. 304/2004 privind Organizarea Judiciara si ale Regulamentului de Ordine Interioara al instantelor judecatoresti aprobat prin Hotararea nr. 387/2005 a Plenului C.S.M.
 Judecatoria Balcesti este o unitate fara personalitate juridica functionand in circumscriptia Tribunalului Valcea, respectiv a Curtii de Apel Pitesti.
 În prezent sunt arondate acestei instanţe 15 localităţi, respectiv oraşul Bălceşti şi comunele: Laloşu, Făureşti, Diculeşti, Valea Mare, Măciuca, Fârtăţeşti, Roşiile, Ghioroiu, Tetoiu, Lăcusteni, Zătreni, Livezi, Grădiştea, Stăneşti.
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 CAPITOLUL II STAREA INSTANTEI ÎN ANUL 2012
 Sectiunea 1 - Acivitatea instanţei
 1.1. Volumul de activitate Volumul total de activitate : 2013 cauze, din care:
 - stoc - 464 dosare - nou intrate – 1549 dosare
 La sfarşitul anului 2012 se înregistrează un număr de 150 dosare suspendate.
 Volumul de activitate pe materii se prezintă astfel:
 MATERIE STOC INTRATE TOTAL PE ROL
 CIVIL 327 1115 1442
 MIF 61 146 207
 PENAL 76 288 364
 TOTAL General
 464 1549 2013
 TOTAL fără suspendate
 1863
 1.2. Incărcătura pe judecător:
 - calculată în raport de numărul de dosare aflate pe rol în anul 2012 - 2013: 5 = 402 dosare/ medie pe judecător
 1.3. Operativitatea pe instanţă, pe materii si pe judecator:
 Calculând operativitatea la nivelul instanţei în raport de numărul de dosare efectiv rulate în anul 2012, fără cele suspendate = 81,58% si fara cele care au primit prim termen de judecată în anul 2013 = 85,97 %
 Operativitatea pe materii: - civil – 85,30% - penal – 86,99%
 - minori şi familie – 85,82%
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 1.4. Numărul dosarelor solutionate
 În anul 2012 au fost solutionate un număr de 1520 dosare:
 - civil –1076
 - minori si familie- 138
 - penal – 306
 Situaţia dosarelor soluţionate în cursul anului 2012 pe judecător este prezentată în ANEXA NR.2.
 In materie penală, au fost condamnate un număr de 76 persoane, din care 71 barbaţi, 5 femei si 6 minori. Structura condamnărilor pronunţate este următoarea:
 - 28 persoane condamnate cu executarea pedepsei privative de libertate
 - 39 persoane condamnate cu suspendare conditionată - 4 persoane condamnate cu suspendare sub supraveghere - 1 persoana internata intr-un centru de reeducare - 4 persoană condamnată la pedeapsa amenzii
 1.4. Managementul resurselor umane Judecatoria Balcesti, in anul 2012 a functionat cu schema completă de judecatori si personal auxiliar de specialitate, personal auxiliar care este compus din şapte grefieri, doi grefieri arhivari, si personal conex-un aprod si un sofer, si doi muncitori.
 Principala preocupare a conducerii instanţei a constat în a asigura, în raport de posibilităţile economico-financiare şi procedurile legale, condiţii optime pentru realizarea actului de justiţie. Preocuparea pentru realizarea unui management eficient al resurselor umane, pentru asigurarea unei dimensionări echilibrate a volumului de activitate raportat la fiecare complet de judecată trebuie să se traducă în următoarele măsuri: - stabilirea prin ordin de serviciu sau decizie, pentru fiecare salariat, a atribuţiilor specifice pentru a se evita identităţile de atribuţii şi, implicit, lipsa unei responsabilizări eficiente; - păstrarea unui contact permanent între judecătorul delegat şi compartimentul de care răspunde; - motivarea personalului auxiliar din fiecare compartiment în a face propuneri privind propriile criterii de performanţă şi acordarea autorităţii necesare pentru îndeplinirea lor, stimularea performanţelor;
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 - sporirea competenţelor grefierului de şedinţă, prin delegarea unor sarcini administrative, care în prezent sunt în sarcina judecătorului, în cele trei momente principale ale activităţii acestuia (anterior, în timpul şi după şedinţă, de exemplu: întocmirea fişei preliminare a fiecărui dosar, prezentarea jurisprudenţei relevante în materie, o implicare mai mare în relaţia cu avocaţii şi justiţiabilii, redactarea unor hotărâri standardizate); - responsabilizarea personalului auxiliar se poate face prin motivarea acestei categorii în urma aplicării funcţiei manageriale a antrenării exercitată în mod direct de către preşedintele instanţei, dar şi prin delegare, de către grefierul şef, respectiv judecătorul delegat la diferite compartimente.
 În anul trecut s-a încercat a nu se mai impune un ritm alert de soluţionare a cauzelor, pornindu-se de la premisa că judecătorii sunt singurii răspunzători pentru calitatea hotărârilor şi modul în care este interpretată şi aplicată legea. Judecătorii au fost încurajaţi să-şi gestioneze propriul volum de dosare şi doar dacă, aparent, operativitatea la nivelul instanţei nu este cea preconizată, performanţele instanţei se reflectă în calitatea actului de justiţie şi nu în ultimul rând în pregătirea şi autodezvoltarea profesională a judecătorilor.
 Deşi activităţile majoritar administrative au necesitat un volum mare de timp, nu au afectat timpul dedicat activităţilor profesionale pe care le-am organizat riguros cu implicarea tuturor colegilor astfel încât activitatea de judecată la nivelul instantei să se desfăşoare în cei mai buni parametri de competenţă.
 Existenţa unui corp de magistraţi bine pregătiţi, a unui personal auxiliar conştient de responsabilitatea muncii sale fiind un punct de plecare facil în organizarea activităţii. Desigur, sunt multe probleme cărora trebuie să le facem faţă, datorită subfinanţării, datorită situaţiei sociale ce nu poate fi ignorată, soluţiile la diferite probleme ce ar putea să apară neputând fi anticipate. Factori de decizie organizaţi în echipe bine sudate vor găsi resursele necesare pentru asigurarea echilibrului atât de necesar unei justiţii coerente şi credibile, cum altfel decât cu un angajament veritabil, raţional şi logic, acţionând consecvent în raport cu principiile morale pe care trebuie să le aibă orice judecător, o calitate personală care îi permite să fie parte a unui sistem juridic mai presus decât orice îndoială. Totodată, nu trebuie ignorată importanţa menţinerii unui climat organizaţional de natură a pune bazele creării şi consolidării unei culturi organizaţionale, extrem de necesară în sistemul judiciar. Managementul participativ este singura formă compatibilă în raport cu structura şi formaţia personalului din sistemul judiciar. Având în vedere modificările ce urmează să intervină prin adoptarea noilor Coduri de procedură penală/civilă,a Codului penal şi a elementelor de
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 noutate prevăzute de aceste coduri este necesară o regandire a schemelor de personal care să fie dimensionate în aşa fel încat să permită desfăşurarea normală a activităţii.
 Sectiunea a 2-a - Infrastructura si capacitatea instituţionala a
 instantei 2.1 Infrastructura instantei
 Judecătoria Bălceşti are sediul în oraşul Bălceşti, str. 1 Decembrie, nr. 1, judeţul Vâlcea, într-o clădire construită între anii 1998-2000. De la punerea în funcţiunea şi până în prezent la clădirea instanţei nu s-au efectuat reparatii inclusiv reparaţii capitale deşi este necesară efectuarea acesteia. În anul 2012 s-a solicitat Tribunalului Vîlcea sprijinul necesar în vederea amenajării unei noi săli de şedinţă(cameră de consiliu) într-una din încăperile instanţei, fără însă să se poată realiza. Necesitatea amenajării unei noi săli de şedinţă a fost determinată de modificările legislative ce au avut loc în anii trecuti precum si cele care vor urma, în special prin adoptarea Codului de procedură civilă si Codului de procedură penală, întrucât judecătoria are, în prezent, doar o sală de judecată. Sediul Judecătoriei Bălceşti nu are amenajat un spaţiu cu destinaţia de bibliotecă. Totodată, în lipsa fondurilor special destinate, nu au mai putut fi achiziţionate materiale bibliografice de specialitate, necesare informării judecătorului. În perioada 2006-2007 s-au pus în funcţiune noile sisteme IT, în număr proporţional cu angajaţii instituţiei. Având, astfel, asigurată componenta hardware, s-a implemenat dispoziţia regulamentară privind obligativitatea operării, începând cu data de 1 ianuarie 2007, în aplicaţia ECRIS precum şi programe de ţinere a evidenţei executărilor civile şi penale, arhivei şi statisticii. De asemenea, s-a asigurat îndeplinirea dispoziţiilor procedurale privind înregistrarea şedinţelor de judecată. În cursul anului 2012 a fost instalat, fără să se pună în funcţiune, un nou sistem de înregistrare audio care să permită respectarea dispoziţiilor legale cuprinse în Noul Cod de procedura civilă ce urmează a intra în vigoare la 1 februarie 2013. Prin programul PHARE, instanţa a fost dotată cu un infochioşc şi un scanner ultraperformat, însă personalul insuficient şi nepregătit în domeniu la un nivel corespunzător nu este în măsură a asigura funcţionarea la capacitate a acestor echipamente.
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 O problemă constatată în cursul anului 2012 precum si în anii anterior o contituie lipsa unor contracte de service pentru echipamentele IT aflate în dotarea instanţei. Neîncheierea unor astfel de contracte are drept consecinţă neutilizarea unor echipamente care sunt necesare bunei functionări a instantei sau reducerea periodei de utilizare a altor echipamente. Informatizarea instanţei a avut drept consecinţă creşterea operativităţii şi calităţii muncii, transparenţa actului de justiţie şi un mai bun control al folosirii resurselor materiale şi umane. In final, dar nu in ultimul rand, în anului 2012, ca si in anii anteriori, s-a constatat o subfinanţare a sistemului judiciar, inclusiv a Judecatoriei Balcesti, carea a avut ca efect afectarea bunei funcţionari a activităţii instanţei, aceasta confruntandu-se cu numeroase lipsuri(carburanţi, produse de igienizare a sediului), dar care totusi nu au fost de natură să conduca la blocarea activităţii.
 2.2 Capacitatea instituţională a instanţei Reforma sistemului judiciar presupune restructurarea instituţională,
 reformarea mentalităţilor care stau la baza sistemului actual, printr-un program de finanţare adecvat şi resurse fiananciare judicios gestionate şi utilizate în mod eficient în scopul îndeplinirii criteriilor de performanţă asumate.
 În cadrul Judecatoriei Balcesti completele constituite judecă atât în materie civilă si penală, existând, totodată, şi complet specializate.
 În anul 2012, managementul instanţei a fost asigurat de Adunarea genelartă a judecatorilor, Colegiul de conducere si preşedinte.
 La aceasta instanţa funcţionează adunarea generală a judecătorilor, care se convoacă, după caz, de preşedintele instanţei sau înlocuitorul acestuia, de o treime din numărul judecătorilor care fac parte din aceasta, de Colegiul de conducere al instanţei, de Plenul Consiliului Superior al Magistraturii, de către Colegiul de Conducere al Curţii de Apel Piteşti şi de către Colegiul de Conducere al Tribunalului Vâlcea.
 Din adunarea generală a judecătorilor fac parte toţi judecătorii în funcţie ai instanţei.
 În cursul anului 2012, adunarea generala a judecătorilor din cadrul Judecătoriei Balcesti a fost convocată de două ori de către preşedintele instanţei.
 Colegiului de Conducere, organism colegial cu atribuţii deliberative, hotărăşte cu privire la problemele generale de conducere ale instanţei, Preşedintele instanţei este şi preşedintele Colegiului de Conducere, organism în
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 compunerea căruia intră doi judecători aleşi pe o durată de trei ani de Adunarea Generală a judecătorilor instanţei. In această perioadă, activitatea colegiului s-a concretizat în 11 şedinţe în care au fost adoptate unsprezece hotărâri, secretariatul Colegiului de conducere a fost asigurat de grefierul şef al instanţei, acestea fiind aduse la cunoştinţa persoanelor interesate şi, totodată, păstrate la o mapa specială. Conducerea judecătoriei este asigurată de un preşedinte care exercită atribuţii manageriale, în scopul organizării eficiente a activităţii şi atribuţii de administrare a instanţei conform art. 16 din Hotarârea nr. 387/2005 pentru aprobarea Regulamentului de ordine interioară al instanţelor judecătoreşti. Preşedintele instanţei este membru de drept în cadrul Colegiului de Conducere al Judecătoriei. În calitate de reprezentant al instituţiei, preşedintele instanţei trebuie să aibă o preocupare permanentă pentru o bună colaborare, în condiţiile prevăzute de lege, cu asociaţiile profesionale ale avocaţilor, notarilor, executorilor judecătoreşti, cu reprezentanţii poliţiei şi parchetului, ai societăţii civile şi ai instituţiilor şi organismelor internaţionale, pentru cooptarea acestora în vederea realizării dezideratelor cuprinse în strategia de reformă a sistemului judiciar.
 Din punct de vedere functional, schema de personal a instanţei cuprinde un numar de 5 judecători şi 9 membri ai personalului auxiliar de specialitate.
 In cursul anului 2012, şi-au desfăşurat activitatea cinci judecatori si 9 membrii ai personalului auxiliar de specialitate.
 Personalul auxiliar cuprinde personal de specialitate - grefieri (7) şi grefieri-arhivari (2), personalul conex - un aprod si un şofer si doi muncitori.
 La finanlul anului 2012, Judecătoria Bălceşti avea ocupate cele 5 posturi de judecător dintr-o schema de 5 judecători, fiind completă si schema privind personalul auxiliar de specialitate.
 Preşedintele instanţei, cu aprobarea colegiului de conducere, a repartizat atribuţiile şi sarcinile de serviciu judecătorilor, altele decât atribuţiile de judecată.
 În structura Judecătoriei Bălceşti se regăsesc următoarele compartimente auxiliare de specialitate: compartimentul arhivă, registratură şi grefă; compartimentul executări penale; compartimentul executări civile; biroul de informare şi relaţii publice; bibliotecă.
 Prin ordin de serviciu emis anual, modificat/completat prin anexe întocmite ori de câte ori este necesar, se stabilesc atribuţiunile judecătorului/grefierului delegat la fiecare compartiment precum şi înlocuitorii acestora.
 Pentru îmbunătăţirea indicatorilor de calitate se impune crearea unei legislaţii clare şi stabile, în vederea aplicării şi interpretării unitare a dispoziţiilor legale, mărirea schemelor de personal pentru asigurarea condiţiilor de
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 aprofundare a fiecărei cauze şi a aplicării practicii judiciare de la nivelul instanţelor naţionale, cât şi al celor comunitare şi pentru desfăşurarea activităţii în condiţii optime.
 În concluzie, apreciem că din punct de vedere al organizării şi conducerii activităţii, s-a asigurat starea de normalitate desfăşurării activităţii raportat la mijloacele avute la dispoziţie.
 Sectiunea a 3-a. Calitatea actului de justitie 3.1. Accesul la justiţie Liberul acces la justiţie presupune accesul la mijloacele procedurale prin care justiţia se înfăptuieşte. Articolul 21 din Constituţia României consacră principiul liberului acces la justiţie, potrivit căruia orice persoană se poate adresa justiţiei pentru apărarea drepturilor, a libertăţilor şi a intereselor sale legitime, nici o lege neputând îngrădi exercitarea acestui drept. Principiul liberului acces la justiţie presupune posibilitatea neîngrădită a celor interesaţi de a utiliza aceste proceduri, în formele şi în modalităţile instituite de lege.
 Acest principiu este reluat în art. 6 din Legea nr. 304/2004 privind organizarea judiciară, republicată, cu modificările şi completările ulterioare, care prevede că orice persoană se poate adresa justiţiei pentru apărarea drepturilor, a libertăţilor şi a intereselor sale legitime în exercitarea dreptului său la un proces echitabil, iar accesul la justiţie nu poate fi îngrădit.
 Codul de procedură civilă, în cuprinsul dispoziţiilor sale, dă eficienţă acestui principiu, prevăzând posibilitatea instanţei de judecată de a încuviinţa, la cerere, asistenţa judiciară pentru persoanele a căror situaţie materială precară nu le permite suportarea cheltuielilor ocazionate de procesul civil.
 În scopul asigurării protecţiei victimelor infracţiunilor, Legea nr. 211/2004 privind unele măsuri pentru asigurarea protecţiei victimelor infracţiunilor, reglementează unele măsuri de informare a victimelor infracţiunilor cu privire la drepturile de care aceştia pot beneficia în temeiul acestei legi precum asistenţa juridică gratuită, compensarea financiară de către stat şi consilierea psihologică pentru victimele unor infracţiuni.
 Persoanele cu venituri reduse sau fără venituri pot beneficia de servicii avocaţiale gratuite, în anumite condiţii, prevăzute de Legea nr. 51/1995 de organizare a avocaturii şi de O.U.G. nr. 51/2008 privind ajutorul public judiciar în materie civilă.
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 O.G. nr. 27/2002 privind reglementarea activităţii de soluţionare a petiţiilor, modificată prin Legea 233/2002, asigură cadrul legal pentru soluţionarea petiţiilor cetăţenilor.
 Legea nr. 544/2001 privind liberul acces la informaţiile de interes public permite publicului să aibă o imagine reală şi să-şi formeze o opinie critică cu privire la societatea actuală şi la autorităţile publice. Liberul acces la informaţiile de interes public garantat de Legea nr. 544/2001 ajută la creşterea eficienţei activităţii autorităţilor şi a instituţiilor publice şi la menţinerea integrităţii acestora prin reducerea riscului corupţiei. Accesul la informaţii de interes public are capacitatea să conducă la transparenţă instituţională, determinând în mod esenţial evoluţia spre o democraţie stabilă.
 Sistemul judiciar trebuie să îndeplinească rolul de serviciu public, nu numai prin înfăptuirea actului de justiţie ci şi prin stabilirea unui nou tip de relaţie între justiţie şi justiţiabil, în acest sens în cuprinsul anului 2012 la nivelul instantei au fost dispuse măsuri privind îmbunătăţirea accesului liber la justiţie constând în :
 - informarea publicului larg de drepturile pe care le au cetăţenii în temeiul Codului de procedură civilă, al Legii nr. 51/1995 de organizare a avocaturii, al Legii nr. 211/2004 privind unele măsuri pentru asigurarea protecţiei victimelor infracţiunilor şi al O.U.G. nr. 51/2008 privind ajutorul public judiciar in materie civilă;
 - aprobarea cererilor de acordare a asistenţei judiciare în materie civilă; - aducerea la cunoştinţa victimelor infracţiunilor a drepturilor ce le revin
 sau admiterea unor cereri având ca obiect astfel de drepturi; - distribuirea de ghiduri de îndrumare pentru justiţiabili; - afişarea la sediul instanţei a informaţiilor de interes pentru justiţiabili; - soluţionarea cu promptitudine a cererilor privind furnizarea informaţiilor
 de interes public; - răspunsul cu celeritate la petiţiile adresate instanţei; - organizarea unor manifestări de tipul “uşi deschise”. O împrejurare ce conduce la îngreunarea liberului acces al cetăţenilor la
 justiţie este lipsa de cunoştinţe juridice a majorităţii populaţiei, împrejurare cu consecinţe grave, în special în contextul în care accelerarea procedurilor judiciare nu se poate face decât prin introducerea unor termene foarte scurte şi a unor sancţiuni dure pentru nerespectarea obligaţiilor procesuale. Această situaţie poate fi înlăturată prin sporirea cazurilor şi înlesnirea condiţiilor de acordare a asistenţei juridice gratuite, introducerea unor programe de educare a cetăţenilor încă din şcoală sau prin intensificarea programelor de distribuire către aceştia a unor ghiduri gratuite.
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 În vederea facilitării accesului la justiţie, Biroul de Informare şi Relaţii Publice a pus la dispoziţia publicului ghidurile elaborate de Ministerul Justiţiei cu privire la exercitarea drepturilor procesuale şi cele mai importante acte normative privind organizarea şi funcţionarea instanţei, organizarea, funcţionarea şi programul de lucru cu publicul al Biroului de informare şi relaţii publice şi alte materiale informative ajutătoare. În acelaşi scop, al asigurării liberului acces la justiţie, s-au luat măsuri în vederea informării justiţiabililor cu privire la procedura judiciară, modul de funcţionare a instanţei, activitatea şi programul instanţei prin afişarea la sediul instanţei şi pe portalul instanţei a unor informaţii de interes public.
 S-au pus la dispoziţia justiţiabililor care se prezintă la registratură formulare tipizate pentru a uşura procedura de depunere a cererilor adresate instanţei.
 3.2. Ponderea hotararilor atacate din totalul hotarartilor pronuntate.
 Indicele de desfiintare
 a. Ponderea atacabilităţii hotărârilor: - Număr hotărâri pronunţate: 1520
 - Număr hotărâri atacate : 173
 - Ponderea atacabilităţii : 11,38%
 b. Indicele de casare/menţinere a hotărârilor în căile de atac:
 -Total (general) – 3,61% - civil – 2,56 % - penal – 1,05 % - Număr de hotărâri rămase definitive şi irevocabile – 1343 Situaţia hotărârilor casate/desfiinţate de instanţele de control judiciar în
 materie civilă/penală pentru anul 2012/judecător este prezentată în ANEXELE NR. 3 si 4.
 c. Principalele motive de casare înregistrate:
 Principalele cauze care au condus la desfiinţarea/casarea hotărârilor pronunţate de Judecătoria Balcesti, în căile de atac, s-au datorat: a. aspectelor de nelegalitate, precum: - gresita interpretare a legii;
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 - interpretari diferite ale dispozitiilor legale, dar pertinente, de catre instanta de fond si instantele de control judiciar; - lipsa de rol activ a judecătorului, aprecierea greşită a probelor, instrumentarea defectuoasă a dosarului, etc. - încalcarea principiului contradictorialităţii b. aspectelor de netemeinicie, precum: - administrarea de probatorii linsuificiente la judecata în fond: - aprecierea diferită a probelor; - situaţii de fapt noi ivite în caile de atac.
 3.3. Elemente statistice privind durata de solutionare a cauzelor, inclusiv pe materii Pe materii, situatia se prezinta astfel: a. în materie civilă: 0-6 luni –1067 = 87,89% 6-12 luni – 110 = 9,06% Peste 12 luni – 37 = 3,04% b. în materie penală: 0- 6 luni –272 = 88,90 % 6- 12 luni – 16 = 5,22 % Peste 12 luni –18 = 5,88 % Este cunoscut că soluţionarea în termen rezonabil a cauzelor conduce implicit la scăderea costurilor şi a duratei procesului şi, ceea ce nu este lipsit de importanţă, la sporirea încrederii in justiţie.
 Dreptul oricărei persoane la judecarea cauzei într-un termen rezonabil este garantat de art. 6 din Convenţia Europeană a Drepturilor Omului, pe care România a ratificat-o prin Legea nr. 30/18 mai 1994, obligându-se astfel să aplice direct, atât dispoziţiile Convenţiei cât şi jurisprudenţa Curţii Europene.
 Deşi nu este dată o definiţie a sintagmei "termen rezonabil", normele de procedură si regulamentare oferă posibilitatea judecătorului ca, în anumite situatii, să ia o serie de măsuri care să conducă la solutinarea cu celeritate a dosarelor:
 -stabilirea cadrului procesual adecvat; - părţile şi calitatea acestora; -verificarea termenului de promovare a acţiunii sau plângerii; -fixarea termenelor; -aplicarea de sancţiuni pentru neefectuarea în termen a lucrărilor dispuse
 de către cei desemnaţi sau faţă de comportamentul părţilor, martorilor, experţilor, avocaţilor sau a participanţilor la proces, abuziv sau de natură să conducă la tergiversarea soluţionării cauzelor.
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 Cauzele care au o vechime mai mare de un an pe rolul instanţei au fost permanent monitorizate.
 Analizând cauzele care au determinat soluţionarea dosarelor cu depăşirea termenului de 1 an se constată:
 -efectuarea cu întârziere a lucrărilor, de către experţi sau, din păcate, depunerea de rapoarte de expertiză neconcludente care nu răspund obiectivelor stabilite de instanţă, impunându-se refacerea acestora;
 - atitudinea culpabila a parţilor care nu stăruie în judecată, motiv pentru care dosarele sunt suspendate si repuse pe rol în mod repetat; - formularea repetată a unor cereri de amânare de catre avocaţii părţilor din proces care nu-şi asigură substituirea la termenele de judecata fixate de catre instanta; - necomunicarea, la termenele stabilite, a relaţiilor solicitate de instanţă altor instituţii publice (administraţia financiară, serviciul de evidenţă informatizată a persoanei, biroul de cadastru funciar, autorităţi publice locale, etc.); - neaplicarea corespunzatoare a dispoziţiilor procedurale si nesancţionarea conduitei culpabile a parţilor şi a participanţilor în proces de către instanţă în toate situaţiile.
 3.4. Mecanisme de unificare a practicii judiciare la nivelul instantei Una dintre principalele deficienţe cu care se confruntă sistemul judiciar român, cu incidenţă asupra calităţii actului de justiţie şi a credibilităţii justiţiei, este practica judiciară neunitară, precum şi aplicarea neunitară a legislaţiei în vigoare. Practica judiciară unitară reprezintă o garanţie a corectitudinii şi previzibilităţii funcţionării mecanismului judiciar, precum şi principala condiţie pentru stimularea încrederii cetăţenilor în modul de funcţionare al justiţiei.
 În cauza Beian contra României, Curtea Europeană a Drepturilor Omului a condamnat statul român pentru încălcarea articolelor 6 şi 14, având în vedere lipsa unui mecanism capabil să asigure coerenţa practicii chiar în cadrul celei mai înalte instanţe, apreciind că o astfel de incertitudine jurisprudenţială este, în sine, contrară principiului siguranţei juridice, element fundamental al statului de drept. Concluzii similare au fost formulate de CEDO ulterior şi în cauzele Driha vs. România (21.02.2008) ori Tudor Tudor vs. România (din 24.03.2009) cu privire la jurisprudenţa neunitară a instanţelor interne, inclusiv ale celor inferioare şi chiar în cadrul aceleiaşi instanţe (a se vedea cauza Tudor Tudor), care este de natură a afecta principiul securităţii raporturilor juridice şi la crearea unei stări de incertitudine, de natură a afecta credibilitatea sistemului judiciar (cauza Ştefănică vs. România).
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 De aceea, aceste preocupări de unificare a practicii judiciare trebuie să se regăsească la nivelul fiecărei instanţe, constând în identificarea pe fiecare materie a problemelor de practică neunitară şi în crearea unui mecanism de cooperare cu principalii actori implicaţi în procesul de unificare a practicii judiciare.
 Şi în anul 2012 de un real folos a constituit-o organizarea de întruniri profesionale ale judecătorilor, în scopul analizei practicii de casare a instanţelor de control judiciar, discutării noilor acte normative, al modului de interpretare şi aplicarea dispoziţiilor legale, în ideea promovării unor soluţii predictibile.
 Principalele măsuri ce au fost adoptate şi îndeplinite în scopul accelerării procesului de unificare a practicii judiciare neunitare sunt:
 selectarea hotărârilor relevante sub aspectul problemelor de drept incluse, al practicii CEDO utilizate, al practicii Curţii Constituţionale sau a Înaltei Curţi de Casaţie şi Justiţie şi publicarea acestora pe portalul instanţei;
 diseminarea informaţiilor primite de către colegii judecători cu ocazia participării la diferitele programe de perfecţionare;
 informarea continuă şi constantă a judecătorilor asupra deciziilor noi pronunţate de Înalta Curte de Casaţie şi Justiţie, de Curtea Constituţională precum şi asupra jurisprudenţei CEDO şi practicii Curţii Europene de Justiţie dar şi noutăţilor legislative relevante;
 organizarea de întruniri profesionale ale judecătorilor, în scopul analizei practicii de casare a instanţelor de control judiciar, discutării noilor acte normative, al modului de interpretare şi aplicarea dispoziţiilor legale, în ideea promovării unor soluţii predictibile.
 Au fost aduse la cunoştinţa judecătorilor şi analizate în cadrul şedinţelor de învăţământ profesional decizii in interesul legii pronunţate în anul 2012 de Înalta Curte de Casaţie şi Justiţie, în exercitarea atribuţiei sale de unificare a practicii judiciare În contextul intrării în vigoare a Noului Cod de procedură civilă, s-au organizat dezbateri cu privire la noutăţile legislative şi maniera de interpretare a anumitor dispoziţii, în scopul adoptării unor soluţii unitare şi predictibile. Pentru fiecare şedinţă de formare profesională organizată s-au întocmit referate ori studii pe teme specifice prestabilite, la începutul anului. Funcţionarea completelor specializate constituie una din premisele unificării practicii judiciare, având în vedere că specializarea implică aprofundarea cunoştinţelor într-un domeniu restrâns al dreptului si, implicit, creşterea gradului de profesionalism al magistratului sau al grefierului.
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 3.5. Situatia pregatirii profesionale a judecătorilor si personalului auxiliar
 a. pregatirea profesională a judecătorilor Ţinând cont de obiectivele prioritare ale politicii C.S.M. în domeniul
 formării profesionale continue a judecătorilor şi propunerile formulate constant de Institutul Naţional al Magistraturii la nivel centralizat şi la nivel descentralizat activitatea de formare profesională continuă este o componentă de bază a reformei sistemului judiciar în general şi o componentă esenţială în gestionarea carierei de către fiecare judecător, în particular.
 Pornind de la aceste realităţi, formarea profesională continuă la nivelul instanţei s-a circumscris următoarelor obiective, considerate prioritare şi anume:
 - unificarea practicii judiciare; - asigurarea unei formări axate pe specializarea judecătorilor; -pregătirea magistraţilor în vederea asigurării cunoştinţelor necesare
 pentru integrarea sistemului judiciar românesc în contextul european actual, cu accent deosebit pe formarea în domeniile Cooperării Judiciare Internaţionale în materie civilă şi penală;
 - explicaţii preliminare asupra noilor coduri şi analiza implicaţiilor implementării acestora asupra activităţii instanţei.
 Programul de formare profesională continuă s-a stabilit anual în colectivul de judecători ai instanţei obiectivele acestui program fiind în mare parte comune cu obiectivele programului de formare continuă la nivel centralizat.
 Componentă a formării continue a judecătorilor, studiul profesional a fost organizat şi în anul 2012, sub forma şedinţelor de învăţământ profesional lunar la nivelul instanţei.
 Tematica învăţământului profesional s-a elaborat la începutul anului şi s-a constituit dintr-o sinteză a programelor individuale de formare şi perfecţionare a fiecărui judecător, iar pe lângă domeniile obligatorii de formare au fost vizate şi domenii precum – drept civil, drept procesual civil, drept penal, drept procesual penal, justiţia pentru minori, combaterea discriminării, etică şi deontologie profesională.
 Pe lângă însuşirea şi consolidarea unor cunoştinţe teoretice, s-a urmărit şi dobândirea unor abilităţi, aptitudini şi comportamente adecvate gamei largi de situaţii concrete cu care judecătorul este confruntat în şedinţele de judecată sau în relaţiile pe care le are cu publicul şi cu ceilalţi participanţi la procesul judiciar în timpul exercitării atribuţiilor de serviciu.
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 În cursul anului 2012, la cursuri sau forme de pregătire şi perfecţionare profesională organizate la nivelul I.N.M., au participat toţi judecatorii.
 b. pregatirea profesională a personalului auxiliar de specialitae. O atenţie deosebită trebuie acordată şi pregătirii personalului auxiliar, care asigură un sprijin important activităţii magistraţilor, în perspectiva îmbunătăţirii calităţii actului de justiţie, dar şi a preluării sarcinilor administrative de la judecător.
 Formarea profesională a personalului auxiliar de specialitate a avut loc atât la nivel centralizat prin participarea grefierilor la seminariile organizate cu sprijinul Şcolii Naţionale de Grefieri, cât şi prin participarea la şedinţele trimestriale organizate la nivelul nstanţei, seminarii ce au avut ca temă atât cunoaşterea şi însuşirea cunoştinţelor de penal, civil, procedură penală şi procedură civilă, cât şi însuşirea cunoştinţelor de etică şi deontologie, astfel încât, grefierul să fie în măsură să întărească prestigiul justiţiei, să cultive cunoaşterea legii dincolo de exerciţiul strict al profesiei lui şi să-şi asume disciplina profesională în scopul servirii interesului public.
 Activităţile desfăşurate la nivelul acestei categorii profesionale s-au axat nu numai pe dobândirea strictă a unor cunoştinţe, concepte, reguli, ci şi pe formarea de aptitudini şi comportamente, toate subscrise unui singur scop: respectarea statutului profesiei lor.
 CAPITOLUL II
 PRINCIPALELE MODIFICĂRI LEGISLATIVE CU IMPACT ASUPRA ACTIVITATII INSTANTEI IN CURSUL ANULUI 2012
 Deşi cea mai importantă lege care reglementează totalitatea relatiilor
 sociale si juridice din cadrul societăţii, în speţă Noul Cod de procedura civilă, a intrat în vigoare la 01octombrie 2011, efectele acestuia au continuat si în anul 2012, avand in vedere ca instituţiile reglementate de acest cod au dat naştere la numeroase interpretari, interpretări ce sunt departe, in unele situatii, la crearea unor practici unitare.
 Codul civil reprezintă un sistem de reglementări vitale pentru viaţa curentă a societăţii, a membrilor ei si a raporturilor dintre ei, un sistem de reguli care le ordonează într-un mod ce permite atât dezvoltarea individului şi respectarea drepturilor individuale, cât şi relatii corecte cu societatea. De asemenea, noile reglementări permit un circuit juridic dinamic dar oferă şi
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 garanţii pentru protejarea bunei credinţe, prevenind şi sancţionând atitudinile lipsite de etică în viaţa socială.
 Noul Cod civil a creat o viziune nouă asupra raporturilor juridice, care va avea un impact radical asupra vieţii de zi cu zi. Noile reglementări din cod produc modificări semnificative inclusiv în chestiuni obişnuite de zi cu zi, privind raporturile de familie sau apărarea drepturilor personale.
 Una din modificările notabile pe care le-a adus Noul Cod civil constă în unificarea într-o singură lege a regulilor cu privire la relaţiile civile si a celor care vizează relaţiile dintre profesionişti.
 Printre elementele de noutate pe care le aduce Noul Cod civil, pot fi amintite: transformarea comerciantului în profesionist, separaţia de patrimonii (fiducia), administrarea bunurilor altuia, conventiile matrimoniale, modificarea regimului juridic al prescriptiei si al termenelor de decadere, inalienabilitatea si insesizabilitatea conventionala a bunurilor, modificarile aduse in materia garantiilor (ipoteca legala, ipoteca mobiliara, dreptul de retentie), modificările aduse in materia dobandirii bunurilor imobile, modificarile in materia raspunderii civile delictuale, in materia masurilor de ocrotire a persoanei fizice, reglementarea in extenso a modalitatii de incheiere a contractelor la distanta etc.
 Dintre modificarile legislative intervenite in anul 2012 putem enumera : -in M.Of. nr. 165/2012 a fost publicata Legea nr.25/2012 privind
 modificarea si completarea Legii nr. 217/2003 pentru prevenirea si combaterea violentei in familie. In sensul legii de fata, violenta in familie reprezinta orice actiune sau inactiune intentionata, cu exceptia actiunilor de autoaparare ori de aparare, manifestata fizic sau verbal, savarsita de catre un membru de familie impotriva altui membru al aceleiasi familii, care provoaca ori poate cauza un prejudiciu sau suferinte fizice, psihice, sexuale, emotionale ori psihologice, inclusiv amenintarea cu asemenea acte, constrangerea sau privarea arbitrara de libertate. Persoana a carei viata, integritate fizica sau psihica ori libertate este pusa in pericol printr-un act de violenta din partea unui membru al familiei poate solicita instantei ca, in scopul inlaturarii starii de pericol, sa emita un ordin de protectie, prin care sa dispuna, cu caracter provizoriu, una sau mai multe dintre urmatoarele masuri–obligatii sau interdictii: evacuarea temporara a agresorului din locuinta familiei, indiferent daca acesta este titularul dreptului de proprietate; reintegrarea victimei si, dupa caz, a copiilor, in locuinta familiei; limitarea dreptului de folosinta al agresorului numai asupra unei parti a locuintei comune atunci cand aceasta poate fi astfel partajata incat agresorul sa nu vina in contact cu victima; obligarea agresorului la pastrarea unei distante minime determinate fata de victima, fata de copiii
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 acesteia sau fata de alte rude ale acesteia ori fata de resedinta, locul de munca sau unitatea de invatamant a persoanei protejate; interdictia pentru agresor de a se deplasa in anumite localitati sau zone determinate pe care persoana protejata le frecventeaza sau le viziteaza periodic; interzicerea oricarui contact, inclusiv telefonic, prin corespondenta sau in orice alt mod, cu victima; obligarea agresorului de a preda politiei armele detinute; incredintarea copiilor minori sau stabilirea resedintei acestora.
 - la 21 decembrie 2012 s-a publicat în Monitorul Oficial al Romaniei, partea I, nr. 878, Ordonanta de urgenta a Guvernului nr. 90/2012 pentru modificarea si completarea Legii nr. 192/2006 privind medierea si organizarea profesiei de mediator, precum si pentru modificarea art. II din Legea nr. 115/2012 pentru modificarea si completarea Legii nr. 192/2006 privind medierea si organizarea profesiei de mediator. Prin aceasta modificare se proroga pana la data de 01 februarie 2013, termenul de intrare in vigoare a reglementarilor prevazute de Legea nr. 115/2012 pentru modificarea si completarea Legii nr. 192/2006 privind medierea si organizarea profesiei de mediator, care vizeaza in principal obligativitatea informarii prealabile privind medierea. Incepand cu data de 01 februarie 2013, pentru litigiile prevazute la art. 601 lit. a) – f) din Legea nr. 192/2006, sanctiunea pentru introducerea cererii de chemare in judecata fara participarea anterioara la sedinta de informare privind avantajele medierii este inadmisibilitatea. Dovada participarii la sedinta de informare privind avantajele medierii se va face printr-un certificat de informare eliberat de mediatorul care a realizat informarea. Daca una dintre parti refuza in scris participarea la sedinta de informare, nu raspunde invitatiei la mediere ori nu se prezinta la data fixata pentru sedinta de informare, se intocmeste un proces-verbal, care se depune la dosarul instantei. Se introduce mentiunea ca procedura de informare, incluzand si formalitatile pentru convocarea partilor, nu poate depasi 15 zile calendaristice. Acceptarea participarii sau participarea la sedinta de informare nu constituie o recunoastere a dreptului ce ar face obiectul litigiului si nu intrerupe cursul prescriptiei.
 - Ordonanta de Urgenta a Guvernului nr. 79/2011, aprobată prin Legea 60/2012 publicată în Monitorul Oficial nr. 255 din 17 aprilie 2012, a modificat pe langa alte acte normative de interes si Codul de procedură civilă. Ordonanţa in discuţie a modificat art. 617 alin. 3 al Codului de procedură civilă referitor la divorţul din culpă când pârâtul nu a formulat cerere reconvenţională iar din dovezile administrate rezultă că numai reclamantul este culpabil de destrămarea căsătoriei. Modificarea înbunătăţeşte claritatea vechiului text de lege, arătând expres că într-un atare caz, cererea reclamantului va fi respinsă ca neîntemeiată, cu excepţia cazului în care sunt
 http://legeaz.net/text-integral/legea-60-2012-aprobare-oug-79-2011
 http://legeaz.net/text-integral/legea-60-2012-aprobare-oug-79-2011
 http://legeaz.net/cpc-cod-procedura-civila/art-617-cprciv
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 îndeplinite condiţiile prevăzute la art. 617 ind. 1 privind pronunţarea divorţului din culpa exclusivă a reclamantului. Vechea reglementare arăta doar că " dispoziţiile art. 617 ind. 1 sunt aplicabile în mod corespunzător", prevedere care a dus la interpretări controversate în practică.
 - in M.Of. nr. 180 din 20.03.2012 s-a publicat Legea 27/2012 pentru modificarea şi completarea Legii nr. 15/1968 — Codul penal al României şi a Legii nr. 286/2009 privind Codul penal. Această lege modifică reglementările uneia dintre cele mai importante cauze de înlăturare a răspunderii penale şi a executării pedepsei: prescripţia. Până în prezent, dispoziţiile art 121 alin. (2) şi art. 125 alin. (2) din Codul penal declarau imprescriptibile doar infracţiunile contra păcii şi omenirii. Legea 27/2012 elimină prescripţia răspunderii penale în cazul infracţiunii de omor comisă cu intenţie (directă sau indirectă) în varianta simplă şi în formele sale agravate-şi în cazul infracţiunilor intenţionate care au avut ca urmare moartea victimei. Legiuitorul a urmărit, la elaborarea legii, corelarea normelor penale române cu cele din alte state europene. - Legea nr. 63 din 17 aprilie 2012 a modificat şi completat Codul penal al României, introducand confiscarea specială, fiind supuse acestei masuri alte bunuri decât cele menţionate la art.118, în cazul în care persoana este condamnată pentru comiterea uneia dintre infracţiunile enumerate în art. 1182, dacă fapta este susceptibilă să îi procure un folos material şi pedeapsa prevăzută de lege este închisoarea de 5 ani sau mai mare. De asemenea a fost modificat si art.124, în sensul că prescripţia înlătură răspunderea penală oricâte întreruperi ar interveni, dacă termenul de prescripţie prevăzut la art. 122 este depăşit cu încă o dată. Modificări importante cu implicaţii privind desfăşurarea procedurilor judiciare au fost aduse prin deciziile în interesul legii ale Înaltei Curti de Casatie si Justiţiei pronunţate pe parcursul anului 2012, si anume: - Decizia nr.2/12 martie 2012 a stabilit că în interpretarea şi aplicarea unitară a dispoziţiilor art.33 alin.2 din Legea nr. 302/2004, privind cooperarea judiciară internaţională în materie penală, republicată şi art.127 din Codul penal, transmiterea directă a mandatului european de arestare emis de autorităţile române către autorităţile judiciare ale altui stat membru, pe teritoriul căruia a fost localizată persoana, indiferent dacă aceasta este sau nu arestată provizoriu în vederea predării, are efect de întrerupere a prescripţiei executării pedepsei şi că nu produce efect întreruptiv de prescripţie transmiterea mandatului european de arestare prin difuzare.
 - Decizia nr.3/ 12 martie a stabilit că în interpretarea și aplicarea unitară
 a dispozițiilor art.137 din Legea nr. 302/2004, privind cooperarea judiciară internaţională în materie penală, republicată, în cazul în care printr-o hotărâre
 http://legeaz.net/text-integral/legea-27-2012-modificare-completare-cod-penal
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 penală străină s-a dispus atât condamnarea la pedeapsa închisorii, cât și
 condamnarea la pedeapsa amenzii, instanța de judecată, sesizată în scopul
 recunoașterii hotărârii penale străine de condamnare în integralitatea ei și al
 transferării persoanei condamnate, se pronunță atât cu privire la transferarea persoanei condamnate în vederea executării pedepsei privative de libertate,
 cât și cu privire la executarea pedepsei amenzii aplicată prin hotărârea penală străină de condamnare.
 -Decizia nr.5/12 martie 2012 a stabilit că în interpretarea şi aplicarea dispoziţiilor art. 4042 alin.3 din Codul de procedură civilă. Instanţa judecătorească competentă potrivit legii să soluţioneze cererea de întoarcere a executării silite prin restabilirea situaţiei anterioare este instanţa de executare, respectiv judecătoria. Hotărârea judecătorească pronunţată este supusă căii de atac a recursului. -Decizia nr.12/8 octombrie 2012 a stabilit că în interpretarea şi aplicarea dispoziţiilor art. XXIV alin.1–3 din Legea nr. 202/2010 privind unele măsuri pentru accelerarea soluţionării proceselor în cazul în care, după intrarea în vigoare a Legii nr.202/2010, se casează decizia instanţei de apel, cu trimiterea cauzei spre rejudecare, hotărârea pronunţată în primă instanţă înainte de intrarea în vigoare a legii de către judecătorie rămâne supusă apelului, cale de atac prevăzută de legea sub care a început procesul, competenţa de soluţionare revenind tribunalului. -Decizia nr.13/12 noiembrie 20112 a stabilit că în interpretarea şi aplicarea unitară a dispoziţiilor art. 61 alin.(4) din Legea nr. 58/1934 asupra cambiei şi biletului la ordin, cu modificările şi completările ulterioare, precum şi a dispoziţiilor art. 53 alin.(4) din Legea nr. 59/1934 asupra cecului, cu modificările şi completările ulterioare, în raport de dispoziţiile art.3733 alin. (11) din Codul de procedură civilă, încheierile prin care s-a dispus investirea cu formulă executorie a unui titlu de credit (cambie, bilet la ordin, cec) nu sunt supuse căii de atac a recursului. - Decizia nr.14 /12 noiembrie 2012 a stabilit că în interpretarea şi aplicareaunitarăadispoziţiilorart.152in Codul de procedură penală, vizând executarea mandatului de arestare preventivă, în toate cazurile în care mandatul de arestare a fost emis după ascultarea inculpatului, însă procedura de executare nusputut realiza potrivit art.152ind.1din Codul de procedură penală,nu sunt incidentedispoziţiile privind măsura arestării preventive în lipsa inculpatului. -Decizia nr.17 /12 noiembrie 2012 a stabilit că judecătorul care a soluţionat cauza conform procedurii prevăzute de art. 3201 din Codul de procedură penală cu privire la unii dintre inculpaţi, nu devine incompatibil să judece acţiunea penală şi civilă cu privirela ceilalţi inculpaţi, în ipoteza în caretrimiterea în judecată a tuturor inculpaţilorfăcut prin acelaşi rechizitoriu, pent
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 ruinfracţiuni între care există starede conexitate sau indivizibilitatejudecătorul devine incompatibil doar dacă în considerentele hotărârii pronunţate conformaart.3201 din Codul de procedură penală şi exprimat părerea cu privire la soluţia ce ar putea fi dată în cauza disjunsă. -Decizia nr.18/10 decembrie 2012 a stabilit că în interpretarea şi aplicarea unitară a dispoziţiilor art. 85 alin. (1) şi (2) din Ordonanţa de Urgenţă a Guvernului nr. 195/2002 privind circulaţia pe drumurile publice, republicată, cu modificările şi completările ulterioare, punerea în circulaţie sau conducerea pe drumurile publice a unui autovehicul pe care sunt aplicate plăcuţe cu numărul provizoriu de circulaţie expirat, iar autorizaţia de circulaţie provizorie şi-a încetat valabilitatea, întruneşte numai elementele constitutive ale infracţiunii prevăzute în art. 85 alin. (1) din Ordonanţa de Urgenţă a Guvernului nr. 195/2002 privind circulaţia pe drumurile publice, republicată, cu modificările şi completările ulterioare. Nu în ultimul rand trebuie mentionate si deciziile de admitere ale Curtii Constitutionale care au produs modificari ale legislaţiei: -Decizia nr. 500 din 15 mai 2012 referitoare la exceptia de neconstitutionalitate a prevederilor art. 118 alin. (31) din Ordonanta de urgenta a Guvernului nr. 195/2002 privind circulatia pe drumurile publice, art. 34 alin. (2) din Ordonanta Guvernului nr. 2/2001 privind regimul juridic al contraventiilor si art. XVII din Legea nr. 202/2010 privind unele masuri pentru accelerarea solutionarii proceselor a stabilit că dispozitiile art. 118 alin. (31) din Ordonanta de urgenta a Guvernului nr. 195/2002 privind circulatia pe drumurile publice sunt neconstitutionale întrucat eliminarea caii de atac echivalează cu golirea de continut a dispozitiilor art. 129 din Constitutie care stabilesc că împotriva hotararilor judecatoresti, partile interesate si Ministerul Public pot exercita căile de atac în conditiile legii. -Decizia nr. 967 din 20 noiembrie 2012 referitoare la admiterea exceptiei de neconstitutionalitate a prevederilor art. 1 pct. 11si art. 299 alin. 11 din Codul de procedura civila a stabilit că prevederile art. 1 pct. 11 si art. 299 alin. 11 din Codul de procedura civila sunt neconstitutionale facandu-se trimitere la dispozitiile art. 129 dfin Constituţie. De asemenea, s-a stabilit că pragul valorii de 2000 lei al obiectului litigiului nu poate constitui un criteriu de natură să justifice instituirea unui tratament juridic diferit în privinta exercitarii caii de atac, solutia legislativă ceează o inegalitate juridică în cadrul aceleiasi categorii de justiţiabili.
 http://legestart.ro/Codul-de-Procedura-Civila-1993-Romaniei-(MTQ0MDQ-).htm#art1
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 CAPITOLUL III
 INDEPENDENŢĂ SI RĂSPUNDERE, INTEGRITATE SI TRANSPARENŢĂ
 Sectiunea 1. Independenţa judecătorilor instantei în cursul anului 2012
 Constituţia României, republicată, a consacrat acest principiu în art. 124 alin. (3), potrivit căruia judecătorii sunt independenţi şi se supun numai legii, iar Legea nr. 303/2004 privind statutul judecătorilor şi procurorilor, republicată, în art. 2 alin. (3), prevede că judecătorii sunt independenţi, se supun numai legii şi trebuie să fie imparţiali. Independenţa judecătorului implică cerinţa soluţionării litigiilor fără nicio ingerinţă din partea vreunui organ de stat sau din partea vreunei persoane. In articolul 1 din Carta Universala a Judecatorului se statueaza ca in cadrul activitatii lor, judecatorii vor asigura dreptul oricarei persoane la un proces echitabil. Acestia vor promova dreptul oricarei persoane la un proces echitabil si public, într-o perioada de timp rezonabila, in fata unei instante independente si impartiale, constituita conform legii, in vederea stabilirii drepturilor si obligatiilor civile ale acesteia sau in cazul oricarei acuzatii penale impotriva sa. Independenţa nu poate fi privită ca un privilegiu al judecătorului, ci ca o datorie. Gradul de libertate al judecătorului în exercitarea profesiei este ridicat, tocmai pentru a se asigura condiţiile unei decizii de calitate, aceasta fiind forma de respect a judecătorului pentru societatea care i-a încredinţat această funcţie publică, reprezentată în statul democratic prin absolut fiecare membru al ei si fiecare justitiabil. Judecătorii sunt cei care interpretează legea şi, din acest considerent, ei nu pot face obiectul unor acţiuni disciplinare în baza simplei exercitări a funcţiilor judecătoreşti, cu excepţia cazului în care comportamentul nedemn al judecătorului este dovedit. Erorile judiciare necesită a fi rezolvate pe calea apelului, în spiritul respectării jurisdicţiei şi a procedurii, interpretând, aplicând legea sau evaluând probele. Atunci când judecătorul greşeşte, eroarea sa poate fi remediată prin exercitarea căilor legale de atac la instanţele superioare, care, astfel sesizate, vor putea exercita un control cu privire la legalitatea şi temeinicia hotărârii atacate. Celelalte erori judiciare care nu pot fi îndreptate prin acest mod trebuie să conducă, cel mult, la o acţiune a părţii nemulţumite împotriva statului. Independenţa este necesară pentru a asigura şi imparţialitatea judecătorului faţă de părţile din proces. De aceea, atitudinea judecătorului în cadrul procedurii judiciare trebuie să fie neutră faţă de poziţia şi interesele
 http://legeaz.net/constitutia-romaniei/
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 părţilor litigante. În conformitate cu acest principiu, nimeni nu poate să dea dispoziţii, să facă sugestii sau să impună judecătorului cum să soluţioneze un anumit litigiu; atât aprecierea stării de fapt, cât şi opţiunea privind modul de aplicare a legii în fiecare caz concret sunt şi trebuie să rămână expresia convingerii intime a judecătorului, pe care acesta trebuie să şi-o formeze fără niciun fel de influenţă sau ingerinţă exterioară. Dar independenţa judecatorului nu poate fi privită individual fără o independenţă a justitiei. Independenta justitiei presupune ca, atat justitia ca institiuţie, ca sistem, cat si judecatorii individuali, trebuie să fie capabili să-şi exercite responsabilităţile profesionale, fară a putea fi influenţaţi de celelalte puteri ale statului sau grupuri economice sau de interese. În aceste condiţii, se constată că în activitatea judecatorilor acestei instante nu au existat încalcări ale legilor, regulamentelor, codurilor deontologice, care să pună sub semnul întrebării profesionalismul lor. De asemenea, judecătorii acestei instanţe nu au fost supuşi cercetărilor disciplinare efectuate de inspectia judiciară din cadrul Consiliului Superior al Magistraturii, care să vizeze aspecte ce ţin de independenţă lor. În legătură cu independenţa justiţiei în raport cu celelalte puteri ale statului, trebuie sa se mentioneze că nici în anul 2012 fondurile necesare functionării instanţelor judecătoreşti, în speţă, bugetul justiţiei, nu a fost transferat, fie la Înalta Curte de Casaţie si Justiţie, fie la Consilul Superior al Magistraturii, rămanand in continuare la Ministerul Justiţiei, deşi, încă din anul 2008, judecătorii şi-au exprimat opinia ca acesta să fie transferat.
 Sectiunea a 2–a. Aspecte privind raspunderea personalului instantei( penală, disciplinara etc)
 In anul 2012 nicio persoană din cadrul Judecătoriei Bălceşti nu a fost
 sancţionată disciplinar sau cercetată penal pentru vreo infractiune în legatura cu îndeplinirea atributiilor de serviciu.
 Evaluarea judecătorilor de la Judecătoria Bălceştia a fost făcută în cursul anului 2011, de către Comisia constituită în cadrul Tribunalului Vâlcea, în baza Hotărârii nr. 676/4.10.2007 a Plenului CSM, prin care s-a aprobat Regulamentul privind evaluarea activităţii profesionale a judecătorilor şi procurorilor(art. 25 alin.6 din acest regulament). În acest scop, conducerea instanţei a pus la dispoziţia Comisiei de evaluare, toate materialele necesare evaluării şi în urma procesului de evaluare, toţi magistraţii instanţei au primit calificativul general anual „foarte bine”.
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 În ce priveşte evaluarea personalului auxiliar, în cursul anului 2012, s-a avut în vedere Ordinul 3.278/C/01.10.2012 al Ministrului Justiţiei privind procedura de evaluare a performantelor profesionale individuale ale personalului auxiliar de specialitate precum si ale personalului conex din cadrul instabnţelor de judecată.
 Ca atare evaluarea s-a făcut de preşedintele instanţei, la inceputul anului pentru întregul personal auxiliar de specialitate si conex, întreg personalul primind calificativul general anual „foarte bine”.
 Sectiunea a 3–a. Aspecte privind integritatea personalului si asigurarea transparenţei la nivelul instantei
 Standardele de la Bangalore privind conduita judiciară, au afirmat că integritatea judecătorului este esenţială pentru îndeplinirea adecvată a funcţiei judiciare. Judecătorul trebuie să se asigure că în ochii unui observator rezonabil, conduita sa este ireproşabilă. Atitudinea şi conduita unui judecător trebuie să reafirme încrederea publicului în integritatea corpului judiciar. Justiţia nu doar trebuie făcută, trebuie să se şi vadă că s-a făcut justiţie. Consiliul Superior al Magistraturii, în Strategia pentru întărirea integrităţii în sistemul judiciar, în perioada 2011-2016, a stabilit un set de reguli care vizează eliminarea corupţiei din sistem, respectarea deontologiei si eticii judiciare, eficientizarea justiţiei prin mijloace manageriale în scopul cresterii încrederii populatiei în justitie. Întarirea integrităţii sistemului judiciar presupune îmbunatatirea accesului justitiabilului la sistemul instanţelor si, de asemenea, cresterea transparenţei acestuia.
 În ceea ce priveşte transparentizarea actului de justiţie, principalele măsuri luate se referă la îmbunătăţirea activităţii serviciilor cu publicul (arhiva şi registratura), dar mai ales a activităţii Biroului de Informare şi Relaţii Publice din cadrul judecătoriei.
 Astfel, pe parcursul anului 2012 s-a urmărit permanent comportamentul arhivarilor şi registratorilor în interacţiunea lor cu justiţiabilii, gradul de solicitudine şi de promptitudine cu care au fost rezolvate cererile petenţilor. La nivelul fiecărui grefier, arhivar, registrator, dar şi judecător, s-a încercat conştientizarea rolului său în activitatea instanţei, respectarea unui comportament adecvat faţă de justiţiabili şi avocaţi.
 Părţilor şi celorlalţi participanţi la procese li se asigură constant posibilitatea consultării dosarelor fie în arhivă (în timpul programului cu publicului), fie în şedinţa de judecată, cu 30 de minute înainte de începerea
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 şedinţei de judecată sau pe parcursul şedinţei de judecată. Nu au fost înregistrate sesizări în legătura cu îngrădirea accesului părţilor la dosare. De asemenea, de la sfârşitul anului 2008, orice persoană interesată poate accesa oricând informaţii despre stadiul procesual al unui dosar, despre circuitul său în instanţă sau în afara instanţei sau despre soluţiile pronunţate şi prin folosirea infochioşc- ului amplasat la sediul instanţei într-un spaţiu.
 Cât priveşte soluţiile pronunţate, acestea au fost trecute în condicile electronice de către grefier, imediat după pronunţarea lor de către judecător şi pe larg, condici ce pot fi accesate de orice persoană interesată pe Internet.
 Aceste măsuri au fost corelate cu efortul de a explicare cât mai clară a procedurilor judiciare, de informare permanentă a părţilor sau altor categorii de public cu privire la drepturile lor procesuale şi ale căilor de realizare a acestora, prin folosirea unui limbaj adecvat, mai puţin tehnic.
 S-a încercat, de asemenea, îmbunătăţirea relaţiei cu mass-media, prin oferirea promptă de informaţii sau copii ale actelor judiciare, la cererea acestora.
 Unul din drepturile fundamentale recunoscute cetăţenilor României prin articolul 31 din Constituţie este dreptul la informaţie.
 Textul constituţional sus menţionat prevede că „dreptul persoanei de a avea acces la orice informaţie de interes public nu poate fi îngrădit”, iar „autorităţile publice, potrivit competenţelor ce le revin, sunt obligate să asigure informarea corectă a cetăţenilor asupra treburilor publice şi asupra problemelor de interes personal.”
 Unul din drepturile fundamentale recunoscute cetăţenilor României prin articolul 31 din Constituţie este dreptul la informaţie.
 Textul constituţional sus menţionat prevede că „dreptul persoanei de a avea acces la orice informaţie de interes public nu poate fi îngrădit”, iar „autorităţile publice, potrivit competenţelor ce le revin, sunt obligate să asigure informarea corectă a cetăţenilor asupra treburilor publice şi asupra problemelor de interes personal.”
 Legea nr. 544/2001 privind liberul acces la informaţiile de interes public, publicată în Monitorul Oficial nr. 663 din 23.10.2001, dă eficienţă acestui principiu constituţional, statuând încă din art.1 că: ”accesul liber şi neîngrădit al persoanei la orice informaţii de interes public, definite astfel prin prezenta lege, constituie unul dintre principiile fundamentale ale relaţiilor dintre persoane şi autorităţile publice, în conformitate cu Constituţia României şi cu documentele internaţionale ratificate de Parlamentul României”.
 Acest act normativ reprezintă una din cele mai importante realizări din ultimii ani, în privinţa creşterii transparenţei instituţiilor publice, a controlului
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 societăţii civile asupra acestora, fiind astfel create premisele garantării dreptului cetăţenilor de a avea acces efectiv la informaţiile de interes public.
 Accesul la informaţii permite publicului să aibă o imagine adecvată şi să-şi formeze o opinie critică cu privire la autorităţi, încurajează participarea informată a persoanelor la chestiunile de interes public, ajută la creşterea eficienţei justiţiei şi la menţinerea integrităţii acesteia - prin reducerea riscului corupţiei - contribuie la creşterea încrederii în instituţiile şi autorităţile publice.
 Se poate afirma, fără teama de a greşi, că accesul real al persoanelor şi al presei la informaţiile de interes public, determină în mod esenţial evoluţia spre o democraţie stabilă.
 Legea nr. 304/2004 prevede că toate instanţele judecătoreşti vor avea în structură, pe lângă alte compartimente auxiliare de specialitate şi un birou de informare şi relaţii publice.
 Potrivit art. 117 din acest act normativ „Biroul de informare şi relaţii publice asigură legăturile instanţei sau ale parchetului cu publicul şi cu mijloacele de comunicare în masă, în vederea garantării transparenţei activităţii judiciare, în condiţiile stabilite de lege.”
 Informaţiile de interes public ce se comunică din oficiu, potrivit art. 5 alin.1 din Legea nr. 544/2001, sunt disponibile pe pagina de internet a Judecătoriei Bălceşti şi au fost afişate la avizierul aflat chiar la intrarea principală în sediul instanţei.
 Asigurarea transparenţei activităţii judiciare, în raport cu publicul şi cu mijloacele de comunicare în masă, a fost asigurată prin următoarele modalităţi:
 - afişarea la sediul instanţei, în vederea consultării de către cetăţeni, a informaţiilor de interes public care, conform art. 5 din Legea nr.544/2001, se comunică din oficiu, precum şi altor informaţii privitoare la anumite drepturi de care se bucură cetăţenii;
 - afişarea la sediul instanţei şi pe portalul instanţelor (http://noulportal.just.ro), în vederea consultării de către cetăţeni, a disp. prevăzute de Cap. 4 „Drepturile persoanei vizate în contextul prelucrării datelor cu caracter personal” din Legea nr. 677/2001 pentru protecţia persoanelor cu privire la prelucrarea datelor cu caracter personal şi libera circulaţie a acestor date: art. 12 – informarea persoanei vizate; art. 13 – dreptul de acces la date; art. 14 – dreptul de intervenţie asupra datelor; art. 15 – dreptul de opoziţie; art. 18 – dreptul de a se adresa justiţiei;
 - organizarea manifestării de tipul „uşilor deschise”, ocazie cu care a fost sărbătorită „Ziua europeană a Justiţiei civile”;
 - distribuirea către cetăţeni şi afişarea pe portalul instanţelor a broşurilor elaborate de CSM în vederea asigurării unei bune transparenţe în
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 realizarea actului de justiţie şi o corectă înţelegere a specificului activităţii instanţei de judecată;
 - afişarea pe pagina de internet a instanţei a informaţiilor de interes public care, conform art. 5 din Legea nr. 544/2001, se comunică din oficiu, precum şi pe Portalul instanţelor de judecată la adresa: http://noulportal.just.ro/, pus la dispoziţia instanţelor de către Ministerul Justiţiei.
 În cadrul aceloraşi măsuri de creştere a transparenţei actului de justiţie poate fi înscrisă şi instalarea în holul instanţei a unui info-chioşc, unde persoanele interesate pot accesa în sistem informatic date privind situaţia cauzelor aflate pe rolul instanţei.
 Site-ul oficial al instanţei găzduit în secţiunea „Portalul instanţelor de judecată” conţine informaţii publice referitoare la instanţă, organizate pe mai multe categorii:
 - prezentarea şi organizarea instanţei; - dosarele din Ecris şi listele zilnice de şedinţă; - jurisprudenţa instanţei - situaţia speţelor publicate fiind de 122 - informaţii statistice - informaţii de interes public; - alte informaţii; - date de contact ale instanţei. Au fost actualizate periodic informaţiile referitoare la personalul
 instanţei, la structura organizatorică şi funcţională a acesteia, postându-se de fiecare dată când a fost cazul anunţurile şi informaţiile de interes public.
 În anul 2012, au fost înregistrate un număr de 39 de solicitări de furnizare a unor informaţii de interes public si 34 de persoane au solicitat audienţe.
 Aceste solicitări au vizat în special furnizarea unor date statistice vizând activitatea instanţei, modul de soluţionarea a unor cauze, stadiul soluţionării unor dosare aflate pe rolul acestei instanţe.
 Cererile de furnizare a unor informaţii de interes public au fost soluţionate în conformitate cu dispoziţiile legale în vigoare, iar răspunsurile au fost comunicate în termen petenţilor.
 În ceea ce priveşte stadiul aplicării dispoziţiilor Legii nr. 677/2001, este de precizat că la nivelul Judecătoriei Bălceşti au fost respectate normele legale în materie, au fost adoptate măsuri pentru îndeplinirea cerinţelor de prelucrare a datelor cu caracter personal, toate hotărârile judecătoreşti poartă menţiunea codului operator din Registrul Agenţiei Naţionale de Supraveghere a Datelor cu Caracter Personal, iar în scopul cunoaşterii acestor dispoziţii legale, la sediul instanţei au fost afişate extrase din lege.
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 În anul 2012 nu s-au înregistrat cazuri de exercitare de către persoanele vizate a drepturilor recunoscute de Legea nr. 677/2001 (dreptul de acces la date, dreptul de intervenţie, dreptul de informare) şi nu au existat litigii având ca obiect apărarea drepturilor garantate de Legea nr. 677/2001.
 Judecătoria Bălceşti, în anul 2012, nu a fost supusă procedurilor de investigare demarate de Autoritatea Naţională de Supraveghere a Datelor cu Caracter Personal, nefiind înregistrate sesizări în acest sens.
 Se poate concluziona că activitatea instanţelor pentru asigurarea transparenţei activităţii instanţei şi protecţia datelor cu caracter personal s-a desfăşurat în cursul anului 2012 cu respectarea tuturor dispoziţiilor legale mai sus menţionate.
 CAPITOLUL IV ROLUL INSTANTEI IN CONSOLIDAREA SPAŢIULUI DE LIBERATATE ,
 SECURITATE SI JUSTIŢIE AL UNIUNII EUROPENE
 Prin Tratatul Maastricht din anul 1992, Uniunea Europeană era structurată pe 3 piloni :
 I. Comunitate europeană (pilon supranaţional) II. Politică esternă si de securitate comună (pilon
 interguvernamental)
 III. Justitie si afaceri interne (pilon interguvernamental).
 În anul 1997, prin Tratatul de la Amsterdam se introduce conceptul de spaţiu de libertate, securitate si justiţie al cărui scop este acela de a asigura un mai bun acces la justiţie în Europa, recunoaşterea reciprocă a deciziilor judiciare si asigurarea unei convergente sporite în domeniul dreptului civil. Un moment deosebit de important în orientarea si directionarea colaborării si cooperarea statelor membre în domeniul justiţiei si afacerilor interne, l-a constituit Consiliul European de la Tampere, consiliu care a stabilit paşii ce trebuie urmaţi pentru ca Europa să devină un spaţiu comun de libertate, securitate si justişţţie. Astfel, revine Consiliului European obligaţia de a armoniza toate instrumentele într-un mod integrat şi coerent iar în cadrul acestor instrumente, probleme de justiţie si de afaceri interne trebuie să fie integrate în definirea si stabilirea spaţiului de libertate, securitate si justiţie. Principiile generale ale spatilui de libertate, securitate şi justiţie, pot fi sintetizate astfel :
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 - spatiul de libertate, securitate si justitie are la bază respectul pentru drepturile fundamentale si pentru diferitele tradiţii si sisteme juridice ale statelor membre ;
 - realizarea unui înalt nivel de securitate prin prevenirea criminalităţii, rasismului, xenofobiei ;
 - cooperarea si coordonarea între autorităţile judiciare si de politie ;
 - armonizarea treptată a legislaţiei în materie penală, procesual civilă si procesual penală ;
 - principil recunoaşterii reciproce a hotărarilor judiciare si extrajudiciare în materie civilă
 Pornind de la principiile enunţate anterior, la nivelul instantei, întregul corp al magistratilor a acordat o deosebita atenţie studierii, aprofundarii si aplicării corecte a jurisprudenţei CEDO, aspecte materializate în cuprinsul solutiilor pronunţate, în considerentele cărora se face deseori referire –desigur, atunci cand este cazul – atat la dispozitiile relevante din cadrul Convenţiei, cat si la practica instanţei europene. În cursul anului 2012 principalelel surse de informare ale judecătorilor din cadrul instanţei cu privire la jurisprudenţa Curţii Europene a Drepturilor Omului, le-au cvonstituit paginile de internet ale Curtii de la Strasbourg, CSM, Ministerul Justiţiei, informările periodice transmise în teritoriu de C.S.M., culegerile de jurispruidenţă CEDO, articole din reviste de specialitate, Monitorul Oficial al Romaniei. În cadrul întrunirilor si seminarilor care au ca scop perfectionarea profesională a magistraţilor, au fost dezbătute si analizate hotărarile recente pronuntate de CEDO în cauze împotriva Romaniei precum si alte hotarari relevante in domeniu. Este de menţionat că nu au fost înregistrate soluţii pronunţate de Judecatoria Balcesti în care, ulterior, sa se fi constatat încalcarea drepturilor si libertăţilor fundamentale de catre Curtea Europeana a Drepturilor Omului. În cursul anului 2012, judecătorul delegate la Biroul executări penale a emis un număr de 3 mandate europene de arestare, respectiv un număr de 3 mandate de urmărire internatională în vederea extrădării, toate neexecutate pana în prezent. De asemenea, în procesele penale si civile aflate în curs de solutionare, s-a impus aplicarea dispozitiilor legale privind citarea si comunicarea actelor procedurale persoanelor aflate în străinătate si privind comisia rogatorie internatională.
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 CAPITOLUL V
 RAPORTURILE DINTRE INSTANTA SI CELELALTE INSTITUTII SI ORGANISME, PRECUM SI CU SOCIETATEA CIVILA
 5.1. Raporturile cu Consiliul Superior al Magistraturii
 Raporturile cu Consiliul Superior al Magistraturii s-au desfăsurat în
 cursul anului 2012 în coordonatele stabilite de Legea nr. 317/2004, Legea nr. 303/2004 şi Legea nr. 304/2004, acesta fiind perceput ca un garant al independentei justitiei. Judecătoria Bălceşti a răspuns întotdeauna cu promptitudine relaţiilor solicitate de C.S.M. referitoare la diverse aspecte ce interesează activitatea judiciară şi administrativ-judiciară şi a manifestat interes în dezbaterea tuturor problemelor cu privire la care a fost consultată, în considerarea atât a bunelor relaţii instituţionale existente, cât şi a implicării active a instanţei în procesul de reformă a sistemului judiciar român.
 5.2. Raporturile cu parchetul Relaţia instituţională cu Parchetul de pe lângă Judecătoria Bălceşti s-a
 înscris şi în anul 2012 în limitele unei bune colaborări, fără să se constate disfuncţionalităţi.
 Se remarcă şi faptul că perioada în care dosarele instanţei se află la parchet pentru motivarea căilor de atac se încadrează în termenele prevăzute de Regulamentul de ordine interioară al instantelor de judecată.
 Sunt necesare schimburile de informaţii periodice, dar la nivel instituţional, care să vizeze identificarea vulnerabilităţilor locale în desfăşurarea şi organizarea activităţilor judiciare de interes comun precum şi în scopul creării unor bune practici. 5.3. Raporturile cu barourile de avocati, colegiile consilierilor juridici si cu expertii judiciari.
 Judecătoria Bălceşti a apreciat si apreciază orice demers făcut în scopul îmbunătăţirii activităţilor sale precum şi al facilitării accesului la justiţie, în sensul cel mai larg al noţiunii.
 Plecând de la aceasta premisă precum şi de la aceea că o bună colaborare inter-instituţională impune o comunicare permanentă între instanţe si celelalte instituţii si organisme participante la buna înfăptuire a actului de justiţie şi in anul 2012, Judecătoria Bălceşti a continuat sa cultive şi să
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 dezvolte relaţii eficiente şi de bună colaborare cu acestea, în vederea identificării problemelor cu care fiecare parte se confruntă în activităţile comune precum şi pentru găsirea celor mai optime soluţii. În vederea unei informări corecte şi la timp a judecătorilor şi grefierilor, pe pagina de intranet, în cursul anului 2012, au fost actualizate în mod constant informatiile privind bazele de date puse la dispoziţie de către Baroul Vîlcea, Colegiul Consilierilor Juridici, Biroul Local de Expertize Tehnice şi Contabile cu toţi avocaţii, consilierii juridici şi experţii judiciari şi datele lor de contact.
 5.4. Raporturile cu mass-media În cursul anului 2012, Judecatoria Balcesti si, in speta, Biroul de
 Informare si Relatii Publice, nu s-au confruntat cu solicitari ale mass-media privind activitatea instantei.
 5.4. Raporturile cu justitiabilii Plecând de la premisa că imaginea sistemului judiciar este reflectată de modalitatea în care justiţiabilii şi publicul percep activitatea desfăşurată în cadrul instanţei şi că această imagine este dependentă, în mare parte, de interacţiunile directe cu sistemul judiciar şi de primele raporturi stabilite între justiţiabili şi personalul din cadrul compartimentelor care oferă informaţii şi servicii părţilor (arhivă, registratură, biroul de informare şi relaţii publice), Judecătoria Bălceşti a apreciat că pentru facilitarea accesibilităţii justiţiabililor la aceste servicii este necesară crearea unui program flexibil cu publicul. Informarea cetăţeanului interesat de aspectele privind organizarea instanţelor, programul de lucru şi orice alte date specifice s-a realizat prin afişarea la sediul instanţei, prin publicarea pe portalul instanţei precum şi prin intermediul a unui info-chioşc achizitionat în cadrul unui program PHARE, finanţat de Uniunea Europeană în România, ca puncte de informare-documentare prin care se poate accesa sistemul ECRIS Info Touch, ce oferă informaţii asupra dosarelor înregistrate la această instanţă şi a şedinţelor de judecată, informaţii ce sunt furnizate de sistemul informatic ECRIS funcţional al instanţei. Raporturile propriu-zise ale justiţiabililor cu instanţa s-au desfăşurat în limitele impuse de dispoziţiile legale cuprinse în Regulamentul de ordine interioară a instanţelor, Legea nr. 544/2001 privind accesul la informaţiile de interes public cu modificările şi completările ulterioare şi O.U.G. nr. 27/2002 privind reglementarea activităţii de soluţionare a petiţiilor, modificată prin Legea nr. 233/2002.
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 Toate solicitările de informare publică au primit răspuns, în termenul prevăzut de art. 7 din Legea nr. 544/2001 privind liberul acces la informaţiile de interes public.
 CAPITOLUL VI CONCLUZII PRIVIND PROGRESELE INREGISTRATE,
 VULNERABILITZĂŢILE IDENTIFICATE SI MASURILE LUATE SAU PROPUSE PENTRU REMEDIEREA ACESTORA.
 Analizând sub aspect cantitativ şi calitativ activitatea Judecătoriei
 Bălceşti, în cursul anului 2012, au fost realizate obiectivele propuse cu privire la calitatea actului de justiţie şi soluţionarea într-un termen rezonabil a cauzelor deduse judecăţii.
 Reforma în justiţie nu se poate realiza cu succes fără o pregătire profesională continuă şi eficientă a judecătorilor şi personalului auxiliar, fără o creştere a transparenţei actului de justiţie, o consolidare a capacităţii administrative a Consiliului Superior al Magistraturii, îmbunătăţirea politicii de resurse umane, a infrastructurii şi managementului instanţelor.
 Anul 2012 a fost marcat de situaţia economică dificilă în care s-a aflat sistemul judiciar, cu consecinţe în ceea ce priveşte garantarea liberului acces la justiţie, celeritatea soluţionării cauzelor, buna funcţionare a justiţiei, ca serviciu public, în general. În acest context, este de menţionat efectul negativ al constrângerilor bugetare resimţit asupra formării profesionale a judecătorilor, în principal sub aspectul numărului acţiunilor de formare organizate de către Institutul Naţional al Magistraturii şi Şcoala Naţională de Grefieri şi, implicit, al ponderii personalului din cadrul Judecătoriei Bălceşti care a beneficiat de acţiuni de formare în acest an. Considerăm că, pe viitor, pentru creşterea calităţii activităţii instanţei se impune:
 -promovarea procedurilor alternative de soluţionare a litigiilor, introducerea unor proceduri de mediere, chiar cu caracter obligatoriu în anumite categorii de litigii, accelerarea procedurilor prin modificarea codurilor,etc;
 -transferul unor sarcini administrative, non-judiciare, de la judecători la grefieri;
 -sancţionarea mai fermă a abuzurilor de drept; -reducerea numărului cauzelor mai vechi aflate pe rol; -monitorizarea compartimentelor sau sectoarelor de activitate unde se
 constată întâmpinarea unor dificultăţi în exercitarea corespunzătoare a
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 atribuţiilor de serviciu, identificarea şi aplicarea măsurilor ce se impun pentru înlăturarea acestora;
 -identificarea şi implementarea soluţiilor optime în ceea ce priveşte componenţa completelor, ţinându-se seama şi de specializarea magistraţilor şi gradul de pregătire profesională a personalului.
 În anul 2013, pentru ca justiţia să fie percepută pozitiv de opinia publică, se impun eforturi sporite pentru îmbunătăţirea calităţii actului de justiţie, care se poate realiza prin ridicarea nivelului de profesionalism al oamenilor din sistem, dar şi printr-o transparenţă totală, prin comunicarea şi informarea corectă a cazurilor devenite de interes public care sunt dezbătute în mass-media, deoarece nu trebuie uitat că întregul proces de reformă are ca bază omul şi nevoia de adevăr şi dreptate.
 În acest context, se impune ca actul de justiţie să fie de calitate, în concordanţă cu legea, magistratul să respecte dispoziţiile procedurale, să dea dovadă de calm, echilibru şi atitudine echidistantă, acestea fiind trăsături ce trebuie să caracterizeze relaţiile judecătorului cu părţile.
 Numai astfel se va redobândi mai multă încredere din partea societăţii civile şi se va asigura garanţia, chiar şi pentru partea care a pierdut, că, în pronunţarea unei hotărâri judecătoreşti, judecătorul s-a suspus numai legii.
 Preşedinte, Mititelu Cătălin Constantin
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 ANEXA NR. 1
 VOLUM PROPRIU DE ACTIVITATE SI OPERATIVITATE A REZOLVARII
 CAUZELOR ÎN PERIOADA 2010-2012
 AN
 SUSP LA
 SFARSIT AN
 ANTERIOR
 STOC
 INTRATE
 TOTAL PE
 ROL
 SOLUTION
 ATE
 STOC LA
 SF AN
 SUSP LA
 SFARSIT AN
 OPERATIVITATE
 2010
 132 439 1479 1918 1270 648 128 74,50%
 2011
 128 519 1595 2114(-
 64)
 1781 333 107 87,00%
 2012 107 357 1549 1906(- 95
 1520 548 150 85,97 %
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 ANEXA NR. 2
 SITUAŢIA
 DOSARELOR SOLUŢIONATE PE JUDECĂTOR ÎN ANUL 2012
 Nr. crt.
 Judecător
 Total pe rol
 (stoc-fara susp.+ intrate)
 Solutionate
 Civil/penal
 Total solutionate/Judecăt
 or
 Suspendate(sfarsit
 de perioada)
 Operativitate /judecator
 1
 MITITELU CĂTĂLIN -
 CONSTANTIN
 321 209/46 255 24 85,85%
 2
 ANDREI DELIA
 580 314/146 460 61 88,63%
 3
 ROBU OANA VIVIANA
 351 250/27 277 29 86,02%
 4
 CÎRSTEA MARCU-AURELIAN
 319 232/35 267 13 87,25%
 5
 DECĂ PETRE-ELEODOR
 338 227/34 261 23 82,85%
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 dosare solutionate/judecător
 255
 460
 277
 267
 261
 Mititelu Cătălin Andrei Delia Robu Oana
 Cîrstea Marcu Decă Petre
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 ANEXA NR. 3
 SOLUŢII PRONUNŢATE/CASATE
 ANUL PRONUNTATE CASATE/MODIFICATE
 2010 1270 59
 2011 1781 38
 2012 1520 55
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